

# 上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量

总第 6117 期 2019 年 9 月 24 日 星期二 农历八月廿六 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn



上海法治报微信  
扫一扫,或搜微信号  
“shfzb34160932”

微博http://weibo.com/shfzhibao

## 凝聚强大正能量 画好最大同心圆

### 市领导与各界人士共同庆祝人民政协成立70周年

本报讯 上海各界人士庆祝人民政协成立70周年大会昨天举行。市委书记李强在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记在中央政协工作会议暨庆祝中国人民政治协商会议成立70周年大会上的重要讲话精神,以更高的政治站位、更大的使命担当,努力在加强思想政治引领、广泛凝聚共识、提高建言资政质量、加强自身建设上有新作为,奋力谱写新时代上海政协事业新篇章。

市委副书记、市长应勇,市人大常委会主任殷一璀出席,市政协主席董云虎在会上致辞,市委副书记

以更高的政治站位、更大的使命担当,努力在加强思想政治引领、广泛凝聚共识、提高建言资政质量、加强自身建设上有新作为

记尹弘主持。

李强指出,习近平总书记的重要讲话,为我们把人民政协制度坚持好、把人民政协事业发展好,指明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,从人民政协走过的不凡历程中汲取前行的力量,大力支持和推动政协工作创新发展,以协商民主凝聚强大正能量,以共同目标

画好最大同心圆。

李强指出,人民政协作为多党合作和政治协商的重要机构,作为实行新型政党制度的重要政治形式和组织形式,是国家治理体系的重要组成部分,体现了中国特色社会主义制度的鲜明特点,在实践中日益展现出强大生命力和巨大优越性。上海作为中国共产党的诞生地,见证了人民政协事业的蓬勃发

展。在上海发展的每一个阶段,人民政协都发挥着独特作用、作出了重要贡献。李强代表中共上海市委,向人民政协成立70周年表示热烈祝贺,向参加人民政协的各党派团体、各族各界人士致以诚挚问候。

李强指出,今天的上海,正站在新的历史起点上。上海要当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者,发挥开路先锋、示范引领、突

破攻坚的作用,更好为全国改革发展大局服务,尤其需要群策群力、集思广益,使各项决策建立在民主科学的基础上;尤其需要增进团结、凝聚共识,汇聚起推动发展、克难攻坚的强大力量。上海各级政协要坚持正确方向、继承光荣传统、发挥独特优势,牢牢把握坚持中国共产党的全面领导这个根本政治原则,把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为履职工作的中心环节,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,凝聚人心、凝聚智慧、凝聚力量,共同创造新时代上海发展新传奇。

(下转 A8)

## 国庆70周年庆祝活动第三次演练圆满结束

据新华社报道

记者从庆祝新中国成立70周年活动新闻中心获悉,9月21日下午至23日凌晨,北京天安门地区和长安街沿线举行了国庆70周年庆祝活动全流程、全要素、全力量演练。

据介绍,本次演练是庆祝活动最后一次演练,包括庆祝大会仪式、阅兵、群众游行、联欢活动、转场及应急处置等6项内容,重点检验庆祝活动全流程、全要素、全力量的衔接配合,全面提升各方组织指挥和保障体系运行效能。各类

参演、观礼及保障人员达30余万。夜幕下的天安门广场灯火辉煌,气氛热烈。在雄壮的军乐声中,在嘹亮的口号声中,在观众热烈的掌声中,受阅部队重点进行了阅兵式、分列式演练。随后,各界群众游行队伍依次走过,全装彩车首次亮

相,处处洋溢着欢乐喜庆、昂扬奋进的精气神。联欢活动在22日晚进行演练,首次增加烟花部分燃放任务,多个表演区块各具特色又浑然一体,广场上唱响盛世欢歌。

本次演练的内容、流程及流线完全模拟正式活动。现场组织有序、

转承紧凑、运行顺畅,达到了预期目标,为正式活动的成功举办奠定坚实基础。北京市有关方面向广大市民对三次联合演练的支持表示衷心感谢。

据悉,庆祝新中国成立70周年活动新闻中心近期将组织集体采访,介绍群众游行和联欢活动有关情况。

### 三句话拉近警民关系 ——访“马天民”原型人物马人俊

■ 详见 A2

### 大潮奔涌起东方 ——从壮阔70年看中国力量

■ 详见 A3



### 上海市政府常务会议研究制订本市长江经济带发展负面清单指南实施细则

#### 要建立健全生态环境硬约束机制

本报讯 上海市委副书记、市长应勇昨天主持召开市政府常务会议,研究制订本市长江经济带发展负面清单指南实施细则,建立健全生态环境硬约束机制;推动本市学校体育场馆进一步向社会开放,促进全民健身;研究第三十一次上海市市长国际企业家咨询会议筹备工作等。

为深入贯彻习近平总书记在深入推动长江经济带发展座谈会上的重要讲话精神,按照党中央、国务院关于推动长江经济带发展的重大战略决策和市委部署,市有关部门制订了《长江经济带发展负面清单指南(试行)》实施细则,围绕岸线、河段、区域、产业四个方面的10条要求,明确了管控区域范围、管控措施以及责任部门。

会议原则同意实施细则并指出,要坚持“共抓大保护、不搞大开发”和“生态优先、绿色发展”

的理念,建立健全生态环境硬约束机制,切实落实好长江生态环境大保护工作。上海要通过崇明世界级生态岛建设,努力打造长江生态环境大保护的示范区。要系统把握负面清单制度的发展导向和管控要求,结合本市发展实际,加强部门协作,强化执行情况跟踪监测,推动长江经济带科学、绿色、高质量发展。

近年来,本市居民健康意识不断提升,市民对学校体育场馆开放时长和类型的期望也随之提高。根据教育部、国家体育总局及本市相关文件精神,在全面调研的基础上,市有关部门制订了《关于进一步加强本市学校体育场馆向社会开放工作的实施意见》,提出到2020年,通过典型示范引领,建立管理规范、监督有力、评价科学的学校体育场馆开放制度体系,提高上海市全民身体素质和健康水平。

会议原则同意《实施意见》并指出,高校和中小学要积极创造条件,推进体育场馆进一步向社会开放,努力做到常态化开放,不断满足广大青少年和人民群众日益增长的体育健身需求,促进全民健身事业繁荣发展。要学习借鉴国内外城市的成熟经验,逐步增加场馆开放的层次和类型。要持续完善工作制度和保障措施,各区政府、街道和社区等要切实做好相关工作,确保学校体育场馆开放工作有序实施。

第三十一次上海市市长国际企业家咨询会议将于10月20日举行,会议主题为“提升上海城市能级和核心竞争力”。来自全球知名企业的企业家将围绕主题,发表真知灼见,积极建言献策。上海也将借助这一国际级智库平台,不断汲取经验智慧,使世界更加了解上海,让上海更好走向世界。



### 致敬! 劳动者

昨天下午,《致敬!劳动者》庆祝中华人民共和国成立70周年主题图片展,在上海市工人文化宫开幕。

图为照片中的主人公在讲述照片背后的故事

记者 汪昊 摄

■ 详见 A5